
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 7/9/2021 

Των:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
Αντώνιου Μυλωνάκη, Βουλευτή Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 
ΠΡΟΣ:  Τoν κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη 
 
 
ΘΕΜΑ: «Υποστελέχωση του Γραφείου Πυρασφαλείας της Πυροσβεστικής 

Υπηρεσίας του Ηρακλείου της Κρήτης» 
 
 
Κύριε Υπουργέ, 
 

Σύμφωνα με ενημέρωση από πολίτες του Ηρακλείου της Κρήτης και σύμφωνα με 
ανάρτηση σε τοπικές ιστοσελίδες του Διαδικτύου, επιστολή του Τμήματος του Τεχνικού 
Επαγγελματικού Επιμελητηρίου, που αφορά στην Ανατολική Κρήτη, αναδεικνύει την 
υποστελέχωση που επικρατεί στο Γραφείο Πυρασφαλείας, της Πυροσβεστικής 
Υπηρεσίας, του Ηρακλείου της Κρήτης. Συγκεκριμένα, στην εν λόγω επιστολή γίνεται 
αναφορά στην ύπαρξη ενός μόνο ελεγκτή πυρασφαλείας, ο οποίος δεν επαρκεί για την 
κάλυψη των αναγκών της εν λόγω Υπηρεσίας. Συνέπεια αυτού του δεδομένου είναι η 
καθυστέρηση των ελέγχων των μελετών πυρασφαλείας και η αργοπορημένη έκδοση του 
αντιστοίχου πιστοποιητικού για την λειτουργία των επιχειρήσεων αλλά και η μη έγκαιρη 
πραγματοποίηση ελέγχων, οι οποίοι είναι απαραίτητοι για την προστασία προσώπων και 
εξοπλισμού των διαφόρων κτηριακών εγκαταστάσεων της περιοχής του Ηρακλείου, της 
Κρήτης. Επομένως, είναι επιτακτική ανάγκη η ενίσχυση της στελέχωσης της εν λόγω 
Υπηρεσίας, ώστε οι έλεγχοι των μελετών πυρασφάλειας, οι αυτοψίες σε επικίνδυνους 
χώρους και οι έλεγχοι «Seveso» σε μεγάλες εγκαταστάσεις να εκτελούνται άνευ 
χρονοτριβής, ώστε σε σύντομο χρόνο να εκδίδονται τα σχετικά πιστοποιητικά 
πυροπροστασίας. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 
 

Προτίθεσθε να λάβετε τις απαραίτητες πρωτοβουλίες, προκειμένου να ενισχυθεί το 
Γραφείο Πυρασφαλείας, της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας, του Ηρακλείου της Κρήτης με 
επιπλέον στελέχη, ώστε να καλύπτεται απόλυτα η περιοχή σε θέματα πυρασφάλειας, 
ελέγχων, έρευνας, διάσωσης αλλά και να εξασφαλίζεται η απαραίτητη συνδρομή του σε 
περίπτωση ατυχημάτων και καταστροφών; 
 
 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 
 
ΜΥΛΩΝΑΚΗΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ 
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